Bropoii meTox JIsnyHoBa

Bropoii (mpsimoit) MeToa JIsimyHOBa OCHOBBIBAETCSI HA OCTPOCHUH
crienUaIbHBIX (QYHKIUH JIATyHOBA, TO3BOJISIFONINX TOJIYYUTh JOCTATOUYHbBIC

yCJIOBHS YCTOMYMBOCTH PaBHOBECHS B OOJIBIIIOM. B ero ocHOBE JiexaT aBe
Teopemsbl JIsImyHOBa, MPUBOANMBIE HUKE 0€3 T0Ka3aTEIhCTRA.
axi _ P
Paccmorpum cucremy —= = xi(xq, e, xp),i=1,n (1)
Teopema 1. Ecnu niis cuctemsl (1) 3 gynkuus V' umeroiast

3HAKOOIPEACIIEHHYIO MPOU3BOHYIO B CHILy cucTeMsl (1) Takas, uro cama V He

o v
ABJICTCA 3HAKOIIOCTOAHHOMN, 3HAKA ITPOTHUBOIIOJIOKHOIO C _t’ TO HYJICBOC

pElIeHNe CUCTEMbl HEYCTOWYUBO.
Teopema 2. Ilycts 3 qud. dyHkuus V' ynoBiaeTBopsitonias B HEKOTOPOH /

OKPECTHOCTH Hayasla KOOPIUHAT.
1)  Kak yroano manoii okpectHoct U Hadana koopauHaT 3 obinacte G B

kotopou V' >0, npuuem V=0 na nexamein B U yactu rpanuusl G.

v
2) B obnactu G mpouBOHAS B CHUITY CHUCTEMBI Pyt 0, mpuuem B

d
obnactu V = a > 0 Oyxer a—: > [ > 0, Torga HyJieBoe pelieHue cucteMsl (1)

HEYCTOWYHUBO.

CYH_IHOCTB BTOpPOI'o MCTOAA .HSIHYHOB& IMOsJICHUM Ha IIpUMCpax.

0x
— = —x — 2y + x%y?
ot

ay Yy Xy

Ilpumep 1. VccnemoBaTh Ha yCTOMYUBOCTD
Pemenue: @ynxuus V = ax? + by? ynoBIeTBOPSET YCIOBUIM TEOPEMBI

JIsmyHOBa 00 YCTOMYHMBOCTH:
1) V(xy)=0V(@0,0)=0



3
2) % = 2ax(—x — 2y + x?y?) + 2by (x — % — %) = —2ax? —

4axy + 2ax3y? + 2bxy — by? — bx3y? = —2ax? — by? + 2xy(=2a + b) +
x3y2(2a — b)
mycth a =1, b=2, Torga V= x2 + 2y% > 0
av

P —2x% —2y2 = =-2(x*+y%) <0

CJIeI[OBaTCJ'H:HO, TOYKaA ITOKOsA aCUMIITOTHYCCKHU YCTOﬁQHBa

ox

- =2y —x(x —y)?
Illpumep 2. VccnemoBaTh HA yCTOMYUBOCTD dy 3
5 =3x—y(x—y)?

Pemenue: @ynxuus V = ax? + by? ynoBIeTBOpseT yCIOBUIM TEOPEMBI
JIsmyHOBa 00 yCTOMYMBOCTHU:

1) V(xy)=0V(0,0)=0

2) = 2ax(—2y — x(x —y)?) + 2by (3x — gy(x — y)z) = —4axy —

at
2ax?(x — y)? + 6bxy — 3by?(x — y)? = —2ax?(x —y)? — 3by?(x — y)? —
2xy(2a — 3b)

nycth a =3, b=2, Torna V= 3x%2 + 2y2 >0

av
5p = "o (x =) -6yt —y)* = —6(x —y)* - (x* +yH) <0

CrnenoBaresibHO, TOUKA MTOKOS YCTONYMBA

0x
Fyi y + x3
IIpumep 3. iccnenoBaTh Ha yCTOMYMBOCTD dy
E =—x+ y3

Pemenue: @ynxuus V = ax? + by? ynoBIeTBOPSET YCIOBUIM TEOPEMBI

JIsmyHOBa 00 yCTOMYHMBOCTH:

1) Vy) =0,V(0,0)=0



2) % = 2ax(y + x3) + 2by(—x + y?) = 2axy + 2ax* — 2bxy +

2by* = 2ax* + 2by* + 2xy(a — b)
mycth a =3, b=2, rorga V = 3x% + 2y2 > 0

av
E=2x4+2y4—2(x4+y4) >0

CiremoBarenbHO, TOUKA ITOKOSI HEYCTOWYMBA

ox 4

e - Y
Ilpumep 4. WccienoBarb HaA yCTOMYUBOCTh dy

3= XY

Pemenue: @ynxmus V = ax* + by* ynosnersopser ycioBusm TeopeMsl

JIsmyHOBa 00 yCTOMYHMBOCTH:

1) V(x,y) =0,V(0,0) =0
2) % = 4ax3(—xy*) + 4by3(x*y) = —4ax*y* + 4by*x* =

—4x*y*(a — b)
nyctb a=1,b=1,TormgaV=x*+y* >0
AR
dt

CiiemoBarenbHO, TOUKA ITOKOS YCTOMYMBA



